



№3 июнь 2023  
Ежеквартальный выпуск  
СПДС №18 «Радуга» г.о. Жигулевск

# Детский журнал

## «Детство без опасности»

(Приложение к «Радужным вестям»)





## **Здравствуйте друзья! Это Маша и Ваня.**

*Если в небе ходят грозы,  
Если травы расцвели,  
Если рано утром росы  
Гнут былинки до земли,  
Если в рощах над калиной  
Вплоть до ночи гул пчелиный,  
Если солнышком согрета  
Вся вода в реке до дна –  
Значит, это уже лето!  
Значит, кончилась весна!*

Лето – для всех самое любимое время года. Наконец-то заканчиваются холода и начинаются каникулы. Летом можно радоваться солнцу и теплым денькам, отправляться в далекие путешествия и походы. Особенно прекрасна летом природа – шумит зелеными листьями лес, поспевают ягоды, расцветают самые удивительные цветы.

Но не стоит забывать о правилах безопасности даже в такое замечательное время как лето.

В этом выпуске мы расскажем вам несколько интересных и поучительных историй которые приключились с Машей и Ваней.

## Это наши друзья!

Они учат нас, как избежать опасных ситуаций, и как прийти на помощь, если это понадобится.



### Светофоркин

помогает соблюдать правила дорожного движения и поведения на дороге

### Капелька

очень любит природу и призывает нас беречь её



### Пожаркин

знает всё об огне, и всегда подскажет как избежать пожара

### Знайка

Знает много интересного любит головоломки, загадки и предлагает разгадывать их вместе.



### Безопаскин

поможет в любой трудной или опасной ситуации, даст правильный совет

### Пилюлькин

разбирается в болезнях, травмах, и рекомендует своими советами, как не заболеть





### *Ваня в деревне*

Каждое лето Ваня ездит в деревню к бабушке. И вот какая история с ним приключилась однажды.

Бабушка была занята своими делами на грядках, а Ваня играл во дворе.

Вдруг неподалеку в кустах за домом он услышал какой-то шорох. Ване стало любопытно кто же там шуршит в кустах. И Ваня решил посмотреть. Он подошел и увидел, что в кустах сидит ежик. Ёж тоже заметил Ваню, испугался и быстро побежал от него прочь. Ваня побежал за ежиком, ему захотелось его поймать. Он бежал за ним и казалось, что он его вот- вот поймает, но еж оказался очень быстрым и вскоре скрылся. Ваня и сам не понял, как оказался один в лесу. Он осмотрелся и испугался. Мальчик не знал, куда идти дальше.

Вокруг высокие деревья, а дома совсем не видно. Ваня заплакал и побежал куда глаза глядят. Вдруг он вспомнил что нужно делать если заблудился, стоять на месте и громко кричать «Ау!».

Ваня так и сделал. Его услышала бабушка. Она уже искала его так как поняла, что с внуком случилась беда. Бабушка нашла внука, и они вернулись домой. Ваня обещал, что больше никогда не пойдет в лес без взрослых.



**Безопаскин напоминает правила поведения помогающие избежать опасных ситуаций, а также напоминает, что делать если заблудился в лесу.**

Необходимо запомнить, как вести себя в лесу:

- не ходите в лес одни, только со взрослыми;
- возьмите с собой телефон для связи с родственниками;
- вернуться из леса нужно до наступления темноты;
- не уходите вглубь леса;
- запрещено разжигать костер без взрослых, ведь огонь опасен, как для человека, так и для обитателей леса, очень трудно остановить его распространение;
- не бросайте мусор, нельзя загрязнять природу, это дом для зверей и птиц.

### **Что делать, если заблудился в лесу:**

Итак, основные правила, как нужно вести себя в лесу, если заблудился:

- Не стоит поддаваться панике и бежать без оглядки.
- Необходимо успокоиться, оставаться на том же месте и позвать на помощь. Вас не нашли, значит, пришло время звонить родственникам, друзьям, если нет связи, то следует набрать номер службы спасения – 112, она доступна всегда. Сообщите о том, что вас окружает, вам подскажут, как выйти из леса. Правила поведения в лесу для школьников подразумевают знание частей света. В полдень встаньте спиной к солнцу, ваша тень будет указывать на север, восток окажется по правую руку, а запад – по левую. Следуйте указаниям специалиста.

**Что делать, если заблудился в лесу.**

Итак, основные правила, как нужно вести себя в лесу, если заблудился. В данной ситуации не стоит поддаваться панике и бежать без оглядки. Необходимо успокоиться, оставаться на том же месте и позвать на помощь. Вас не нашли, значит, пришло время звонить родственникам, друзьям, если нет связи, то следует набрать номер службы спасения – 112, она доступна всегда. Сообщите о том, что вас окружает, вам подскажут, как выйти из леса.

**Правила поведения в лесу для школьников** подразумевают знание частей света. В полдень встаньте спиной к солнцу, ваша тень будет указывать на север, восток окажется по правую руку, а запад – по левую. Следуйте указаниям



Прозвенели последние звонки в школах, закончились выпускные в детских садах и наступили каникулы. Кто-то поедет на лето к бабушкам и дедушкам, но есть и такие, кто останется в городе, так как нет возможности куда-то поехать. Наши друзья Безопаскин и Пилюлькин хотят напомнить об опасностях, которые могут грозить детям даже находясь дома.

С наступлением тёплого времени года родители, позабыв о бдительности, оставляют открытые окна и балконные двери.

**Падение из окна – является одной из основных причин детского травматизма и смертности. Дети очень уязвимы перед раскрытым окном из-за естественной любознательности. Каждый год от падений с высоты в стране гибнет огромное количество детей.**

Дети - любопытные исследователи и "почемучки" подвергаются огромной опасности. В связи с этим, напоминаем:

- Летом москитные сетки спасают нас от назойливых насекомых, но являются смертельной опасностью для детей!
- Ребёнок в комнате - открытое окно не должно быть ему доступно!
- Дети умеют мечтать, но не умеют летать!
- Ребёнок не должен стоять на окне!
- Оставлять открытое окно - ОПАСНО!
- Сделайте окно безопасным! Поставьте на окна ограничители для детей!
- Уберите от окон диваны и стулья!



**Родители, будьте бдительны!**

**Жизнь наших детей бесценна!**

## Ребенок дома.

Есть еще опасности, подстерегающие детей дома, о которых нам хочет рассказать Безопаскин.



Позвонили в дверь, глазок закрыт, любопытный малыш захочет ее открыть, что крайне опасно делать. Объясните ребенку, что никакого открывания двери быть не может. На вопрос: «Кто там?», не услышав за дверью внятного ответа, ребенку не стоит даже думать об открывании входной двери. В этом случае поможет, например, Ваше кодовое слово, которое будет сигналом к тому, что за дверью свой человек. Например, когда Вы попросили бабушку пойти проверить, как там дома ребенок. Если есть возможность, то вообще при звонке в дверь, ребенок должен позвонить родителям по телефону, чтобы они уже контролировали ситуацию

## Золотые правила безопасности

- Даем положительные установки вместо негативных. Не «никогда ничего не бери у незнакомцев», а «спроси у меня, можно ли взять»
- Каждый разговор на тему безопасности начинаем с вопроса: «Что будешь делать, если...»
- Наставления и запугивания заменяем игрой и личным примером.
- Хвалим. За интересную идею, мнение, переживания: нужно выстроить с ребенком доверительные, честные отношения (честность должна работать в обе стороны)
- Рассказываем конкретные истории (можно на примере сказок)



**И помните, что ребенок — это отдельная личность, которая только развивается и познает этот мир. Защитить его от всех опасностей невозможно. Но можно минимизировать последствия, заранее объяснив ребенку правила безопасного поведения в доме и на улице.**

## Страничка с заданиями для юных эрудитов от Знайки



- |   |   |   |   |   |   |   |   |   |   |
|---|---|---|---|---|---|---|---|---|---|
| 2 | 4 | 4 | 5 | 4 | 5 | 7 | 4 | 6 | 5 |
| 1 | 6 | 7 | 1 | 3 | 6 | 7 | 4 | 7 | 5 |
| 3 | 3 | 4 | 6 | 2 | 7 | 5 | 9 | 6 | 3 |

Найди на картинке предметы и раскрась их



- Рыбка
- Цветок
- Расчёска
- Кисточка
- Губка
- Карандаш
- Трость
- Кольцо
- Колокольчик
- Черепаха
- Сердечко
- Яблоко
- Банан
- Корона
- Птичка
- Щётка



## Не зная броду, не суйся в воду!

В городе, стояла невыносимая летняя жара. Все, кто мог, уехали на это время из города. Но многие остались, как и наши неразлучные друзья: Ваня и Маша.

И вот Ваня решил вместе с друзьями отправиться купаться на пруд, который находится неподалеку от дома ребят.

- А ты хорошо плавать умеешь? – спросила Маша.

- Я сказал- купаться, а не плавать! - ответил Ваня и сказал: - пойдёмте скорее на пруд.

Хоть Маша и говорила, что надо сначала

спросить разрешения у родителей и что если уж идти на пруд, то непременно со старшими, но её не послушали.

Ваня тут же заявил, что родители не разрешат. К тому же у родителей никогда нет времени.

- Ладно, - нехотя согласилась Маша.

- Ну и печёт! - вздохнул Ваня и деловито предложил: - Сразу в воду кинемся?

- Сразу нельзя, - забеспокоилась Маша. - Знаешь умную пословицу: не зная броду, не суйся в воду?

- Ведь мы же только посмотреть пришли, - сказала ребятам Маша.

- Посмотреть - без купания? - рассмеялся Ваня.

Он скинул одежду и подошёл к бугорку над прудом.

- Сейчас нырну, - предвкушал он. - Ласточкой! Я вам такой класс покажу!

- Нельзя! - вскрикнула Маша.

- Почему? - засопел Ваня.

- Мне папа говорил, что тут такие коряги, на дне. Он столько крючков порвал когда ходил на рыбалку на пруд.

- Нет уж, коряги, да ещё с крючками, мне не нужны, - сказал Ваня. - Так и быть, я сначала по пояс окунусь.

- А если ноги порежешь? – Сказала Маша. – папа говорил, что вместо рыбы недавно тут ржавую консервную банку выловил “Килька в томате”.

- И то - нельзя, и это - нельзя! – возмутился Ваня.

- Именно поэтому везде и всегда, - сказала Капелька, - нужно купаться только в специально отведённых местах.

- И где оно, это отведённое место? - огляделся Ваня.

- Здесь его нет, - заметила Капелька. - Здесь купаться не рекомендуется. Видишь, вон там табличка стоит!

- Далеко, - шмыгнул носом Ваня. - И вообще я ещё плохо читаю. Без родителей, уточнил он.



- Ага. Значит, без родителей ты читаешь пока ещё плохо, - улыбнулась Капелька. - А разве купаться без них хорошо?
- Запомните: вам, маленьким детям, купаться без родителей не советую. Да ещё в незнакомом месте!
- Где же нам знакомые места взять? – спросил Ваня.
  - Да их полным-полно. Взрослые знают, куда можно пойти и искупаться. Там и “лягушатники” есть для ребят, и лодочные станции, и водные велосипеды!
  - И мороженое? - облизнулась Маша.
  - А как же! Какое же это купание без мороженого? Так что обращайтесь к родителям, они вас обязательно сводят.

## **ПОМНИТЕ!**

**Купайтесь только в проверенных местах,  
на оборудованных пляжах, где дежурят спасатели!**

**Соблюдать правила безопасности при нахождении  
на водоемах должен каждый!**

**Будьте осторожными и ответственными,  
берегите себя и своих близких!**



**В случае возникновения экстремальной ситуации на водоеме незамедлительно звоните по телефону пожарно-спасательной службы «101», единому телефону спасения «112»**

## Напоминаем номера экстренных служб безопасности



### Телефон Единой службы спасения 112

Если ты сам вызываешь одну из служб, нужно сказать:

- что случилось;
- с кем это случилось;
- где это случилось (адрес называй четко и разборчиво);
- свое имя и фамилию.

Не забывай, что вызов экстренных служб – это не игрушки, нельзя баловаться, обманывать операторов. Последствия ложного звонка могут быть очень серьезными: твоим родителям придется выплачивать штраф, а тебя накажут. В то время, пока специальные службы будут реагировать на твой обман, где то могут пострадать люди, которым действительно требуется помощь

*Редакторы газеты: Белозерова Марина Вениаминовна, воспитатель  
Галушко Олеся Константиновна, старший воспитатель*